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Лікарська діагностика є специфічною сферою пізнання, яка визначається 

об'єктом обстеження (хвора людина з усіма складнощами живого організму), а 

також цілями визначення обсягу та характеру лікувальної допомоги. Не може 

бути вырно спланованого лікування без точної діагностики [1,2]. 

Таблиці, формули, алгоритми, комп'ютерні дані займають значне місце у 

діагностиці захворювань слинних залоз (СЗ). Однак не слід забувати основний їх 

недолік: вони не враховують і не можуть врахувати індивідуальних 

особливостей хворого, і, отже, залишаються важливими і потрібними, але тільки 

помічником лікаря, що діагностує. При діагностуванні того чи іншого 

захворювання на СЗ у лікаря можуть бути сумніви, коливання і навіть помилки. 

Знання можливих діагностичних помилок та причин, що їх викликають, дає 

можливість для профілактики. 

При діагностуванні захворювань СЗ можна виділити такі можливі 

помилки: 

- Помилки незнання. Лікар недостатньо знає симптоматику того чи іншого 

захворювання на СЗ тому, що не отримав знань в університеті, або тому, що в 

даний час немає достатніх знань з такої, наприклад, патології, як захворювання 

на СЗ у наркозалежних або хворих на СНІД людей.  

 - Помилки через недостатні діагностичні вміння, коли стоматолог невміло 

використовує перкусію, нехтує пальпацією та залишає невиявленими важливі 

симптоми. Такі помилки часто виникають при діагностиці запальних 

захворювань та пухлин СЗ [3]. 
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 - Помилки недбалості виникають внаслідок неуваги, поспішності, 

безвідповідальності при збиранні анамнезу та при аналізі результатів 

об'єктивних та додаткових методів обстеження. Ці помилки небезпечні при 

діагностуванні злоякісних пухлин СЗ. 

 - Помилки, пов'язані з технічними похибками при використанні 

рентгенологічної, інструментальної, лабораторної методик, а також з 

неправильною інтерпретацією цих даних лікарем або лікарем-спеціалістом 

(рентгенолог, лікар-лаборант, УЗД та ін.). 

 - Помилки самовпевненості виникають внаслідок надмірного 

самолюбства, упертості, переоцінки своїх можливостей. Найчастіше цим грішать 

молоді лікарі-стоматологи, але іноді досвідчені. Наприклад, лікар, оглянувши 

хворого, ставить діагноз слинно-кам'яної хвороби з локалізацією каменю в 

вартоновій протоці, каже хворому "зараз я його (камінь) видалю", а видалення 

виявляється складним, камінь не вилучений, а зміщений дозаду. У таких 

випадках операція відкладається або потрібна допомога досвідченого хірурга-

стоматолога. 

 - Помилки упередженості можливі в результаті використання даних із 

нещодавно прочитаної книги, прослуханої лекції, інструкції, але недостатньо 

перевірених клінічною практикою. 

– Логічні помилки є наслідком того, що у лікаря не розвинене логічне 

мислення, не вироблено вміння робити вірного висновку із отриманих даних під 

час обстеження хворого. 

 - Помилки, спричинені атиповими формами захворювань СЗ. Прояв будь-

якої патології СЗ варіабельні, повні симптомокомплекси бувають лише в 

підручниках, а в житті зовсім не так, і атипові хвороби – лише крайні клінічні 

варіанти. Отже, лікар має бути готовий побачити та розпізнати їх. 

У діагностиці захворювань СЗ лікарські помилки мають неоднакове 

значення, деякі можуть призвести до тривалого, а інколи ж неправильного 

лікування та в результаті до інвалідності пацієнта. Хірург-стоматолог може 

помилятися, але важливо правильно до помилок ставитись, аналізувати і в 
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майбутньому їх не повторювати. Розбір помилок у колективі з аналізом їх 

причин служить на користь не лише самому лікарю та його колегам, а 

насамперед майбутнім пацієнтам. 
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